Ako vybrusliť z kontry na slabý jeden bez tromfov?
Ján Nižnanský
Ak partner otvorí v druhej hre v systéme precision 1BT (13-15 HCP lacný 5-list možný), ja mám vyváženú rozlohu s 2 HCP a súper dá kontru (partner súpera prezradí napr. 16+ HCP), odpoveď na otázku v nadpise je jednoduchá:  veľmi ťažko. Štandardne na minimalizáciu strát používame SOS rekontru. Dôležitá je presná dražba s SOS rekontrou po vylúčení rozlohy s 5-listom.
Stratégia hľadania zhody nie je jednoduchá. Prirodzená dražba najnižšieho 4-listu nemusí viesť k cieľu. Problémom sú rozlohy typu 4333. Napr., ak máme 4[image: image1.png]


 a partner 2[image: image2.png]


 alebo máme 4[image: image3.png]
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, tak dražbou 4-listu dospejeme k rozloženiu tromfov 4-2 alebo 3-3. Vo všeobecnosti bez „pomoci“ súpera (kontra) sa zhoda 4-3 alebo lepšia nemusí nájsť, hoci vždy aspoň jedna taká existuje.
Priority sú tieto:

Skončiť v záväzku bez kontry, prípadne nechať súperov dražiť vlastný záväzok, čo je málo pravdepodobné v podobnej situácii, ako je popísaná v úvode. 
Druhou možnosťou je nájsť farebnú zhodu aspoň 4-3, ak nemáme vlastný 5-list pričom pri istote tejto zhody skúsime ešte zhodu 4-4, ak je možná.
Odpovede odpovedajúceho na kontrované 1BT: 

pas – 0-8 HCP, bez 5-listu
farba – 0-8 HCP, 5-list
rekontra – 9+ HCP, forsujúce pokračovanie, umožňujúce penalizovať súperov
Odpovede po 1BT-kontra-pas-pas- (aj po pas-1BT... resp. pas-pas-1BT...) alebo po sekvencii 1BT-pas-pas-kontra-pas-pas:

farba – 5-list (oprava odpovedajúceho iba s rozlohou 4441 a singlom v draženej) 
pas otvárajúceho – rozloha typu 4333, maximum a doplnkové hodnoty 10, 9.  

pas odpovedajúceho – dobrých 7-8 HCP, pri rozlohe typu 4333 aj 6+ HCP
rekontra – SOS
Pokračovanie po SOS rekontre:

pas odpovedajúceho (SOS dával otvárajúci)  – dobrých 7-8HCP  
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 alebo rozloha typu 4333
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 alebo rozloha typu 4333 (bez kontry súpera aj tromfy 3-3)
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 a drahý 4-list,  odpoveď 2[image: image11.png]
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) sľubuje 43 v drahých
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 – oba drahé 4-listy, oprava je na lepšiu zhodu
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 a drahý 4-list, rovnaký postup opravy ako v predošlom odseku
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 – oba drahé 4-listy, oprava je na lepšiu zhodu
Pokračovania s 3[image: image17.png]


 po kontre súpera a pase partnera (môže mať buď 4[image: image18.png]


 alebo rozlohu typu 4333 inak by licitoval nižší 4-list):
rekontra –  rozlohy 3433, 4333, odpoveď  2[image: image19.png]


 pokrýva aj rozlohu 3334, oprava cez rekontru je možná iba po kontre súpera a umožní dražiť správny drahý 4-list
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 – rozloha 3343, partner opraví s 2[image: image21.png]


 na svoj drahý 4-list
Uvažujme hypotetické rozdanie spĺňajúce predpoklady z úvodu a dražbu podľa návodu. Na strane severu (aj v druhej hre) situácia nemusí byť beznádejná. 
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Záverečné úvaha.
Ak neuvažujeme rozlohy s 5-listom, u otvárajúceho je možných 16 rozlôh (4 rozlohy typu 4333 a 12 rozlôh s dvomi 4-listami) a u odpovedajúceho sú ešte možné 4 rozlohy s tromi 4-listami. Celkovo je 16 x 20 = 320 možných kombinácií. 9 z nich je nepriaznivých v tom zmysle, že môžeme skončiť dražbu na rozložení tromfov 3-3, ak súper nezasiahne kontrou alebo inak (u oboch partnerov rozlohy typu 4333, kde sú iba 3[image: image44.png]


). Vyriešiť to možno jednoducho tak, že SOS rekontru v rozlohách typu 4333 s 3[image: image45.png]


 nepoužijeme. Podobne to môžeme vidieť i v systéme ACOL uverejnenom na pražských bridžových stránkach. Systém má dokonca bodové hranice pre 1BT iba 11-14 a z SOS rekontry sú pre zjednodušenie vylúčené všetky rozlohy typu 4333. Ak tri nepriaznivé rozlohy 4333, 3433, 3343 do SOS rekontry nezahrnieme, z celkového počtu 320 - 9 = 311 priaznivých prípadov vylúčime 3 x 17 = 51 (z pohľadu otvárajúceho, v druhej alternatíve 1BT-pas-pas-kontra-pas-pas z pohľadu odpovedajúceho sa to veľmi nelíši). Takže bude možná zhoda vždy dokonca pri trojfarebnej rozlohe partnera väčšinou 4-4. Dohoda v systéme je na zvážení, čo uprednostníme. Jednoduchšia alternatíva je čiastočne podporená tým, že vo všeobecnosti rozloha typu 4333 je vhodnejšia pre BT ako pre farebný záväzok. Na druhej strane je však pri farebnom záväzku menšia šanca, že si súperi stiahnu nejakú dlhú farbu. Rozhodnutie môže ovplyvniť stav hier resp., či ide o súťaž družstiev alebo párov.
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